



В строительстве ступ с квадратным основанием в Бактрии можно отметить две тенденции.

Первая характеризуется перестройкой ранних ступ с круглым основанием, при этом новая, как правило, строилась монументальнее и больше предшествующей, и таким образом ранняя ступа оказывалась замурованной в теле основания новой. Примеры таких перестроек демонстрируют памятники рядом с монастырем на северной вершине Кара-тепе106 и рядом с храмом на Айртаме.

Вторая тенденция связана со строительством новых ступ, которые изначально имели квадратную планировку основания. Такая ступа была построена, например, в центре почти квадратного двора (12x11 м) каратепинского комплекса Б. Она имела квадратное основание (4,4x4,4 м), сложенное из сырца и облицованное каменными плитами.

На найденных здесь же во дворе фрагментах каменных зонтиков сохранились следы краски, что свидетельствует о том, что сооружение было раскрашено. С двух сторон к ступе вели дорожки, вымощенные керамической плиткой, которые как бы задавали движение верующим, обеспечивая возможность совершения ритуала кругового обхода вокруг ступы. Рядом с дорожкой в полу двора зафиксированы гнезда для установки вертикальных шестов.

Тенденции в строительстве ступ - Буддистские храмы

Автор: Administrator
10.02.2012 01:36 -
